

### 達文西隱世油畫 或值12億

英國女子麥拉克 倫因財困,早前把 在家角落塵封數十 年的一幅油畫交給 蘇格蘭蘇富比拍賣 行鑑定,沒想到它 竟然可能是意大利 文藝復興大師達文 西的作品。假如倫 敦劍橋大學專家進 一步鑑定屬實,這 幅隱世油畫價值可



8

能達1億英鎊(約12億港元)。

#### 六處激似達文西手筆

油畫由一名病人於1960年代贈予麥拉克倫的醫 生父親喬治,之後成為麥拉克倫的40歲生日禮 物。畫中有6項達文西手筆的證據:一、男孩與 達文西名畫《岩間聖母》中的相似;二、女子的 V形髮型輪廓令人聯想起《最後的晚餐》;三、 畫中鳶尾花形紋章是錫安會的象徵;四、女子肩 上部分未完成,與大多達文西畫作相同;五、女 子的線條與《最後的晚餐》中的人物無異;六、 嬰孩的第二趾比大拇趾長,是達文西另一特色。

■《每日郵報》

### 神奇鼻噴霧 恶女變友善

瑞士蘇黎世大學近日發表研究,指含有催產素 的鼻孔噴霧,有助讓爭吵中的情侶冷靜下來,女 方會變得更友善、減少苛求,男方思考會變得更 正面,而且更主動。

研究以47對20至50歲、已婚或同居-年以上的情侶作測試對象。他們要討 論長期有分歧的問題,並分為兩組, 分別噴射未添加和已添加催產素的噴 霧。45分鐘後,各組情侶被單獨安排 到一個房間裡再議論,並在不定時段 被沾取唾液,以分析神經系統反應

結果顯示,相比之下,使用了「有 料」噴霧的女方態度更友善,原因是 催產素會安撫女性神經系統;但會 使男性神經系統變得活躍

加州大學此前研究已指出,催 產素噴霧能夠有效提升男性性 慾,每日噴兩次,能明顯提高床 上活力。 ■《每日郵報》



功降落火星表面,並即陸續傳回火星表面相 片。消息為近年預算大減的美國太空計劃一 洗頹勢,「好奇號」之後將展開為期兩年的 ■「好奇號」影子 任務,在火星上尋找微生物生存的條件。 → 次着陸方式被形容為「恐怖7分鐘」, → 難度極高,NASA控制中心只能屏息 次着陸方式被形容為「恐怖7分鐘」, 總統奧巴馬發表聲明稱,這是「國家驕

以待。當接收到火星衛星傳達的訊號,證 實「好奇號」成功降落時,一眾人員擊掌 歡呼彈起,彼此擁抱,慶祝歷史時刻。其 中一人興奮地説:「『好奇號』確認登陸火 星。我們着陸火星了!我的天啊!|負責 着陸環節的副主管艾倫·陳表示,這實在 令人難以置信。

#### 黑白照率先睇 還待彩色高清

「好奇號」如計劃在巨大撞擊坑內着 陸,着陸點位於蓋爾隕坑中心山脈的山 腳,研究指該區可能有水及碳化合物。

體積如一輛房車的「好奇號」,已利用後 置相機拍下數張黑白照,顯示它停在火星 表面及其影子中。團隊稱,目前數據令人 滿意,期待稍後收到彩色高清影像。

傲」的源泉,「證明了我們堅持和努力的 工作可以戰勝一切困難」。NASA署長博爾 登也祝賀成功登陸,「這對我們國家來說 是重要的一天。」

#### 投資194億 華裔女童命名

「好奇號」投資額達25億美元(約194億港 元),是歷來最昂貴火星探測項目。根據政 府公布的新太空戰略,NASA計劃2030年代 中期將太空人送到火星軌道。

值得一提,「好奇號」由華裔女童馬天 琪命名。她在徵集名字比賽中脱穎而出, 獲邀在「好奇號」上簽名,是火星探測器 首次出現中文名。她的父母馬喜慶和曹力 生均是中國清華大學畢業生,當時是衛星 定位系統公司Garmin的工程師。

■美聯社/路透社/法新社

### 網絡媒體捧紅「好奇號」

測器忙得不亦樂乎: 先在微博twitter 「織圍 巾」、在facebook出靚相、在YouTube傳視 頻、甚至邀請粉絲到控制中心隔空聊天…… 為了令探索項目受關注,NASA儼然把以女 性相稱的「好奇號」打造成「網絡明星」。

不過,NASA利用新網絡媒體的更重要目 標,其實是激發新一代太空探索熱情,以 及拉近普通人與太空科技的距離。項目飛

探索火星的興趣,她富有人性,就像自己 的孩子。|

在YouTube上,介紹「恐怖7分鐘」的短 片自上傳以來觀看次數已超過110萬。6歲 男童吉姆看後認真地説:「『好奇號』是個 英雄,她不怕困難,在火星找水是了不起 的事情,説不定我以後也能去火星探險。」







■網絡搜尋巨擘Google的企業文化一向輕 鬆隨意,其16萬平方呎的新倫敦總部,不 像傳統刻板的辦公室,而是猶如5星級度假 勝地,有按摩室、舞池、天台花園、健身 室等娛樂設施,並到處都有五顏六色的休 息室、梳化和座椅,連辦工室及會議室也 非一般,務求以獨特工作環境刺激員工工 作能力。 《每日郵報》

### Google街景看太空中心



■為慶祝美國肯尼迪太空中心50周年,網 絡搜尋巨擘Google與美國太空總署(NASA) 合作,讓全球網民能透過街景服務一窺太 空中心全景,火箭發射台、太空船組裝設 施大樓、4號發射室等盡收眼底。

責任編輯:潘曉平

Distoon

# 香港新聞

# 廣告出價10分鐘2,000元 教界指不應商業化

香港文匯報訊(記者 劉景熙)踏入暑假,專上院校學生團體忙於為籌辦迎新營 找贊助商,以幫補活動開支;商界亦看準營內大批潛在顧客,願以不同方法贊助活 動。有公司豪言可付「10分鐘2,000元」爭取在迎新營上台賣廣告提升知名度;亦 有信用卡公司大力鼓勵迎新營籌委申請信用卡,讓他們「多簽多得」換取禮品包, 再將之轉贈成為迎新營禮物包。有教育界人士擔心,大學生活動滲入商業元素並不 恰當,亦提醒活動搞手要小心合約條款細節,以免因小失大。

大 力。不少迎新營籌委都主動聯絡商業公 多卡,就會獲更多的禮品包,內裡有零食、飲 司,希望提供宣傳機會以換取物質或金錢贊 料等」。她強調合約沒有列明簽卡數量下限,而 助。對商界而言,迎新營亦是宣傳好機會,有 所有簽卡者都是自願,亦絕不會要求新生簽 時更會主動提出資助,變相令大學活動成為 卡。不過,她未肯透露目前已獲得的禮品包數 「廣告大集匯」。

中大商學院的迎新營為期4日3夜,新生與輔 導員共約650人,當中不乏「環球商業學」、 「計量金融」等出名畢業後「人工高」的學系。 迎新營籌委會主席李同學表示,曾有科技公司 透過實習生接觸他們,希望出價2,000元買下10 分鐘時間,向「新鮮人」介紹自行開發的手機 遊戲應用程式,又擬在現場大玩有獎互動遊 戲,出手闊綽。不過由於廣告與迎新主旨無 但學生會不鼓吹飲酒」。最後——回絕。 關,大會不想浪費新生時間,已拒絕對方。

### 夥信用卡公司多簽獲贊助

李同學又指,籌委目前已聯絡食品與日用品作協議的法律細則,以免承擔不必要的風險。 公司,把他們的商標印在迎新營手冊中,換取 向每名營友提供價值不多於100元的日用品贊 助,包括毛巾、護膚品及小食等。

中大醫學院迎新營籌委會代表之一的馬同學 指,他們經中介人介紹與信用卡公司合作,以學生對品牌的忠誠度,確是「物有所值」。

學迎新營經常送贈禮物包以加強叫座 「多簽多得」的形式取得贊助,「只要籌委簽愈 量、多少籌委已簽卡等詳情。

### 曾有酒類贊助 學生會拒絕

浸大學生會會長黃學勤表示,不少公司都曾 聯絡過學生會,「我和福利幹事都收過近10個 電話查詢」,希望在迎新營「落廣告」,但黃學 勤認為迎新營不應「商業化」,加上部分贊助具 爭議性,「試過有公司贊助酒精飲品給我們,

教育政策關注社主席張民炳認為,迎新營意義 在於高年級學生與新生溝通,分享大學生活經 驗,不應涉及商業成分。他又提醒學生,小心合

就有公司肯以「10分鐘2,000元」買廣告時 間,港大SPACE中國商業學院副總監楊仕名表 示,廣告成本只需2,000元,卻有機會向650名具 備高消費潛力的大學生集中宣傳,嘗試建立大



■中文大學學生出席迎新資訊日,遞交迎新營報名表格。

香港文匯報記者劉景熙 攝



■有科技公司及信用卡機構看準大學新生是具潛力的高消費一族,紛 紛以具吸引力的條件爭取宣傳機會。 香港文匯報記者劉景熙 攝

但只能僅僅達收支平衡。有準大學生 指,通脹不能避免,但迎新營加價或令 基層學生卻步,失去一個結識朋友、融 入大學生活的機會。

# 營

### 4日3夜營費700元

中大商學院迎新營籌委會主席李同學 指,今年4日3夜迎新營的入營費已增加 至每名新生700元,「約比去年上升了 兩三成左右」,主要是各項成本均有增 加,除了營衣、日用品、食物外,還要 顶宿舍,「因多個新書院成立,校方改 組校巴路線,巴士數目不足」 學和主學

年為迎新活動在學校飯堂訂飯時,每枱價錢明顯 增加「幾十蚊」,相信因為是食材成本上漲。

即將入讀理大的王同學表示,通脹是社會整體 現象,相信不論是大學迎新、教會還是義工訓練 營,都會面對相同處境,上調營費合理。不過, 他指部分院校有2個營新營,合計可能要花逾千 元,對基層學生而言負擔不輕。

### 中大學生會籲迎新執膠

外,大學迎新營亦能有有意義一面。中大學生會 昨公開呼籲各大院校迎新營籌委,將協助清理膠 粒加入迎新營City Hunt(城市定向)環節中,讓準 大學生進一步認識和關心所處的社區,也令迎新 營更有意義。

中大學生會指,此舉可結合數以千計大學生的 力量,保護香港生態環境,也能讓大學生反思環 境問題。該會昨晨亦有前往長洲,幫忙清理膠 粒。

■有家長陪同 子女出席內地 高校免試招生 補充取錄簡介 會,香島專科 學校校長羅永 祥於會上逐一





## 北大清華免試取錄逾25港生

所內地高等院校免試招港生日前放榜,據了解, 將於今日公布。 頂尖名校清華大學向港生派出約10個名額,以文

香港文匯報訊(記者 勞雅文、歐陽文倩)63 志願,參與補錄院校名單、剩餘學額及相關專業

香島專科學校昨舉辦港生補錄簡介會,約30名 憑試生為主;北京大學則初步取錄了15名至20名 港生及家長出席,校長羅永祥表示,參與補錄的 港生,不過兩校具體取錄人數,仍有待學生確認 文憑試考生必須符合「3322」最低入學資格,而 結果出爐才可得知。至於首輪未獲取錄的港生, 高考生則無列明最低要求,由院校自行決定,錄 則可於今明兩日參與補充取錄,再選報2間大學 取名單將於8月20日公布。由於部分熱門院校已 數。

滿額,羅永祥估計一線大學將不會作補錄,但相 信仍有約30所院校參與,考獲「3322」者若選校 得宜「一定有大學收」。

另文憑試成績覆核結果要8月20日才發放,上 訴成功者或未能以新成績參與補錄,羅永祥指, 聯招辦已得悉有關情況,最終安排仍是未知之